

**Oponentský posudek
na doktorskou disertační práci
„Aktuální otázky insolvenčního řízení s cizím prvkem“
vypracoval JUDr. Tomáš Čihula, LL.M. Eur.**

Doktorand si za téma své disertační práce o rozsahu 185 stránek zvolil zpracování problematiky aktuálních otázek insolvenčního řízení, ve kterém se vyskytuje tzv. mezinárodní prvek. Jde nepochybně o problematiku aktuální, protože od vstupu České republiky do EU se jednak podstatně změnila právní úprava problematiky přeshraničních insolvenčních řízení, jednak se zvýšil i počet konkursů projednávaných českými soudy, ve kterých se vyskytuje mezinárodní prvek.

Zkoumaná problematika byla doktorandem rozdělena do pěti základních částí včetně úvodu a shrnutí hlavních tézí. Obsah jednotlivých částí disertační práce svědčí o tom, že doktorand postupuje od zkoumání obecných a pojmových otázek zpracované problematiky (jako je vymezení předmětu mezinárodní insolvenční právo, jeho prameny jak v EU, tak i v mezinárodních smlouvách a ve Vzorovém zákoně UNCITRAL), přes mezinárodní příslušnost soudů v insolvenčních věcech až po problematiku řešení některých sporných nebo neupravených otázek v právu EU a v českém právu.

Zvolený způsob zpracování vybrané problematiky považuji za vhodný a účelný, protože zahrnuje základní otázky, se kterými se můžeme ve zkoumané problematice setkat, zkoumaná problematika je posuzována jak z pohledu teoretického, tak z pohledu praktického a nakonec i z pohledu příslušné judikatury.

Z textu předložené disertační práce i ze značného množství stanovisek doktoranda, v řadě případů i velmi kritických, dovozují, že doktorand se ve zkoumané problematice výborně orientuje. Zná jak příslušnou právní úpravu a její aplikaci, tak zná i příslušnou judikaturu. Doktorand prokázal, že prostudoval značný počet titulů odborné tuzemské i zahraniční literatury, judikáty, s literaturou i s judikáty dokáže pracovat, o čemž svědčí velké množství odkazů v disertační práci.

Doktorand prokázal, že je schopen samostatné činnosti ve výzkumné oblasti, práce je systematická, přehledná. Mám-li odpovědět na otázku, jakým je přínosem pro rozvoj české vědy mezinárodního práva soukromého, pak musím odpovědět, že je nepochybně přínosem právě v oblasti regulující přeshraniční insolvenční řízení. Velmi přínosný je především jeho rozbor příslušných judikátů. Doktorand nepochybně splnil cíl, který si před jejím napsáním stanovil. Velice kladně hodnotím i návrhy doktoranda na

příslušné legislativní změny ohledně zkoumané problematiky v českém právu. Má však doktorand zajištěno, že jeho určité přínosné návrhy se dostanou na správnou adresu a nezůstanou po obhajobě této disertační práce ležet ladem?

K vlastnímu textu předložené disertační práce nemám žádné věcné připomínky. Na str. 77 však nerozumím textu: „... věcně právní otázky ... se nepovažují za účinky zahájení insolvenčního řízení ...“.

Předložená disertační práce podle mého názoru má odpovídající jazykovou úroveň. Na stejné výši je i její úroveň formální. Předložená disertační práce splňuje všechny požadavky kladené na tento druh kvalifikačních prací.

Předloženou doktorskou disertační práci JUDr. Tomáše Čihuly, LL.M. Eur. „Aktuální otázky insolvenčního řízení s cizím prvkem“ považuji za velice zdařilou, jednoznačně ji doporučuji k ústní obhajobě a dále doporučuji, aby po její úspěšné obhajobě byl doktorandovi udělen příslušný titul Ph.D.

V Praze dne 25.6.2007



Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.